新聞來源及本文：
〈業配新聞傷專業 資深記者提辭呈〉，2010年12月16日  ，【公共電視╱記者陳姝君陳昌維報導／台北報導】
　　黃哲斌因為無法忍受報社指派一堆業務配合的新聞，所以提出辭呈。

　　目前已經引起好幾千人的連署，反對政府收買媒體，媒改團體也表示不排除發起遊行。

　　每天翻開報紙，不僅讀者可能分不清楚，連媒體人可能也搞不清楚，那些是新聞，那些又是政府部門或業者購買，置入性行銷的新聞。無法再說服自己，記者和媒體是個值得託付的行業，覺得人生總是有些非賣品，在報社工作了16年又5個月的資深記者黃哲斌，寫了篇離職信，告別工作了16年又5個月的報社。

　　記者沉重的感受，報社只簡單表示，予以尊重。

　　新聞論字計酬，一字100多塊，也可論則計價，一則近十萬，記者甚至得身兼業務員的角色，讓不少媒體人心灰意冷，根據調查，政府對新聞的置入行銷經費，遠超過商業媒體，以2009年廣告量排名來看，政府廣告量近17億，比起去年逆勢成長二成多，而商業廣告最多的業者，才只有6億元。記協表示，馬總統曾經在競選前表態支持記協提出的反置入行銷，但如今看來，這股風潮反倒是變本加厲了。

　　資深記者黃哲斌的辭職，點燃了台灣社會反置入的這把火，民間媒改團體也希望，能集結眾人之力，讓這把火繼續延燒，也不排除走上街頭，讓政府正視台灣媒體的困境。

〈新聞置入太嚴重 中時記者辭職抗議〉，2010年12月13日  ，【新頭殼╱記者高捷/台北報導】
　　在中國時報待了16年又5個月的資深記者黃哲斌於昨（12）日辭職離開中時，他在辭職信上寫著：「台灣報紙業配新聞領先國際潮流，自認觀念落伍告老還鄉」。黃哲斌同時將部落格改名為「【圖解】第一次買新聞就上手」，並發起連署反對政府花費公帑置入行銷。

並非資遣或跳槽，黃哲斌在自己的部落格公布辭職的理由。他說，因為無法接受業配新聞的滲透和置入，破壞了新聞專業與倫理而辭職。

　　黃哲斌說，2年前，他調回報社擔任調查採訪室記者，陸續參與「我的小革命」、「民國九九，台灣久久」、「名人家族故事」、「不景氣不低頭」等系列報導，主管的尊重讓他覺得新聞工作值得賣命。

　　但看著其他版面被業配新聞侵佔，新聞的內容變成論字計價的商品，公關稿取代新聞稿，記者跟主管有越來越大的業績壓力，要向採訪對象要廣告、要業配、要錢，黃哲斌認為自己也無法說服自己，這是個值得託付的行業。

　　黃哲斌提到，他不是針對中國時報，而是針對整個報業環境，因為有更多媒體拿了廠商、政府更多錢來做業配，而同業中也有很多值得尊敬的前輩，對此也是無可奈何。而黃哲斌自己也面對過許多採訪對象給紅包、招待旅遊、喝花酒，但他都因為新聞工作著專業而拒絕。

黃哲斌也在部落格說，現任總統馬英九當選後，曾向記協、媒改團體簽署一份「反政治性置入性行銷」的承諾書，如今卻沒有看到有具體實現的可能，甚至更加嚴重。他認為政媒之間金錢交易越演越烈，嚴重考驗馬英九的政治誠信，以及總統對人權與改革的承諾。

　　除了辭職外，黃哲斌並決定投入一項長期的採訪報導與評論，揭露置入行銷如何影響新聞自由、政府與企業如何藉由預算控制媒體內容，同時將部落格改名為「【圖解】第一次買新聞就上手」。

　　此外黃哲斌也願意到各機構、團體、學校等做演講，只要寫信或留言邀請他都願意，但謝絕一切演講費、餐點。

　　最後，黃哲斌還發起一項連署串連，反對各級政府花費公帑置入行銷，拒絕政府左手伸到媒體口袋用錢賄賂，右手伸進媒體的腦袋加以控制，他同時呼籲五都市長當選人也應帶頭加入連署。
〈置入節目 12頻道：明年不播了〉，2010年12月17日  ，【中國時報╱記者林上祚/台北報導】
　　國家通訊傳播委員會（ＮＣＣ）最近再度盯上化妝品、營養保健產品資訊性節目置入，ＮＣＣ主張，先前景氣不好，ＮＣＣ對置入性節目時數，睜一隻眼、閉一隻眼；現在景氣好轉，「置入性節目，最好都不要播」，明年起頻道業者，每日播出置入時數，將要求降至十八分鐘以下。

　　資訊型置入最嚴重的是冠軍電視台與民視，ＮＣＣ已主動給予行政指導。何吉森強調，當初同意資訊型置入播出時數，是因為景氣不好，考量業者生計，現在景氣好了，資訊型置入最好都不要播。

　　今年下半年ＮＣＣ對資訊型節目置入取締雷厲風行，吳淡如主持東風衛視美食節目，上周因為介紹不沾鍋時間太久，被重罰一百萬元，衛星電視公會雖然承諾透過自律方式，要求同個時段置入節目不能超過四個，但部分頻道仍有偷跑情形。

　　ＮＣＣ傳播內容處長何吉森表示，今年九月以前，四家無線電視台與一百個衛星頻道，平均每日播出資訊型置入達三到四個小時，四家無線電視台曾從早上十點到十一點同時播出置入，九月以後，ＮＣＣ配合衛生署取締誇大不實藥品節目，資訊型置入時數已明顯降低。

　　何吉森表示，已經有十二個頻道，向ＮＣＣ承諾不再播出資訊型置入，分別是國興、年代綜合、中天娛樂、八大一台、八大綜合、東森綜合等，另外中視等十個頻道因為與廣告商合約尚未屆滿，承諾將時數降至一小時；台視也承諾明年起不播資訊型置入。

〈政府置入性行銷 媒體第四權倒錯〉，2010年12月16日  ，【公共電視】
　　政府的置入性行銷無所不在，不管在報紙、雜誌、還是電視都有，而且從中央到地方，政府都在花錢買新聞。

　　所以就有學者很憂心，認為媒體拿了政府的錢那要如何監督政府呢？

　　新北市快速道路網成形、大大提升都市競爭力這半版的報導，看起來像新聞，但其實是地方政府的置入性行銷。簡單說，就是政府花錢買新聞。

　　不只報紙，雜誌上這篇有關國際文化創意產業博覽會的報導，其實是文建會買的。不管是中央政府還是地方政府都在買。

　　新聞怎麼賣？根據行情，一則置入性行銷的報導、在晚間新聞時段播一次搭配其他新聞時段播兩次，要價12到15萬，或是政府直接買下半小時，以專訪首長穿插畫面的方式呈現，要價20到30萬，還有一種是廣告採購，幫政府製作廣告宣導帶再去買播出時段，價格用談的。但是新聞不應該被置入，針對這樣的媒體亂象，張錦華認為應該儘速立法防堵。

　　張錦華表示，以美國為例，美國有綜合撥款法，規定政府不得進行隱性宣傳，要拿納稅人的錢進行置入性行銷，也要經過國會授權，台灣也應該修訂政府採購法，效法美國、訂出規範。

〈陸劇置入行銷多　遭批「廣告電視劇」〉，2010年12月2日  ，【TVBS╱記者陳巧蕙報導】
　　大陸電視劇置入性行銷的情況，愈來愈嚴重！有一部電視劇在大陸未演先轟動，因為它的置入性行銷太多了，常常有整段對白都是在介紹一個特定產品，讓大陸網友直呼這根本是「廣告連續劇」。

　　這部電視劇在大陸未演先轟動，因為它的置入性行銷太誇張。演員（大陸電視劇對白）：「咱家炒菜怎麼老用這這金龍魚啊，你也不嫌膩。」演員（大陸電視劇對白）：「是啊，我也看出來了，咱媽特中意這牌子，你爸啊，也中意這牌子，他覺得這個油啊，炒出來的菜香，我用這麼多年呢，也覺得確實不錯。」

　　有沒有搞錯，整段戲裡就只在討論特定牌子的沙拉油，網友懷疑這到底是廣告還是連續劇，就連女主角第一次到男友家拜訪也是一樣。

　　演員（大陸電視劇對白）：「我想我這第一次來，給伯父伯母帶點啥好呢？」演員（大陸電視劇對白）：「那個…耿遠說，買點實惠的就行。演員（大陸電視劇對白）：「唉呀，媽啊，這下我老省心（思）了，就買這金龍魚的油啊，我家一直吃這個呢，好吃、還有營養，那還真實惠。」

　　還有大陸網友統計，這套連續劇裡共出現了10個特定品牌，讓網友稱為「廣告連續劇」。原來是這套連續劇是續集，因為之前收視率太好，續集受到廣告商青睞，才會出現這麼多置入性行銷，卻讓觀眾損失了原本看劇的樂趣。
